

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. - Núm. 356 Jueves, 16 de enero de 1958

TEMAS PISCICOLAS

La anguila, uno de los seres más extraordinarios

A nuestro buen amigo JOAQUIN AROCA

ACTUALIDAD BENAVENTANA

A vueltas con el Grupo Artístico

Después de haber pasado todas las fiestas pascales, felices días en los que todos olvidamos los rencores y solíamos perdonar a nuestros semejantes y se renuevan los votos para un nuevo año próspero, yo me digo: Año nuevo, vida nueva. ¿Por qué no ha de ser también año nuevo Grupo Artístico nuevo? Y digo Grupo nuevo, porque creo necesario renovar muchas cosas, y además incluso habrá que prescindir de una de las primeras actrices cómicas que es Paulita por una temporada, debido al fallecimiento de su padre (q.e.p.d.), y quiero con estas líneas dar a ella y hacerlo extensivo a sus familiares el más sentido pésame.

Y a propósito de sustituciones, o mejor dicho y más claro, de sustituciones, de algunos de los personajes del Grupo, que como la carcoma de la madera o las terribles hormigas "termitas" están carcomiendo para ver si lo pueden ver destruido, aniquilado para siempre, por eso hoy, abortando en deseos, no puedo aguantar más y me voy a dirigir a alguien y va a ser a ti, amigo Baldeón, y perdona esta frase; pero aunque tú no me conozcas, yo soy tu amigo.

Como citaba más arriba, en estos días de Navidad, en los que el frío hace encorvar a los más fuertes, viene a mi pensamiento y me afligen las calamidades de esos pobres chicos que no han podido disfrutar de las delicias de saborear un trocito de turrón. ¿Y acaso no podríamos haberlo remediado nosotros?

También todos sabemos que se está llevando a cabo la construcción de varias casas para familias pobres, de las que los mayores gastos están sufragados por la agrupación de las Conferencias de San Vicente de Paul. Son tantos los gastos que difícilmente podrán terminarse en un futuro próximo. (No podríamos hacer algo con nuestra aportación?)

Visitando el día de Reyes el Asilo de Convalecientes y hablando con una ancianita, me preguntó: "¿Qué este año no vienen ustedes a cantar y traer los caramelos?". Así fue como me hablo esa viejecita. De momento me quedé un poco perplejo, insinuando no recordar; pero ella, con la sencillez e inocencia de un niño, me aclaró: "¿Pero usted no es uno de los que venían con los del Grupo Artístico el año pasado, que nos hicieron pasar un rato muy feliz, cantando, bailando y nos dieron muchos regalos a nosotras y a la Madre Superiora la entregaron un sobre con dinero?". Ya no me quedó más remedio que decirle la verdad, que sí, que yo era uno de ellos. Después me asedió a preguntas: "¿Qué, han hecho muchas fundones? ¿Aquel chico chico que decía tantos chistes y hacía tanto reír, sigue trabajando así bien?". (Claro, en seguida me supuse que se refería a César, ¡un gran chico!) Que sí iba mucha gente a las representaciones, que si ahora éramos más los que actuábamos, nombres de las obras... En fin, una gama de preguntas a las que yo me quedé callado, hasta que me dijo: "No me quiere usted contestar nada". Entonces fue cuando la dije que todo había terminado: las actuaciones, el Grupo Artístico y, lo que es más penoso todavía, no habíamos ido a visitarles este año, a llevarles un poco de alegría. Después fui al Hospital y me ocurrió un caso parecido, que como fue similar al anterior no quiero volver a repetir frases. ¿Por qué, al menos, no nos unimos para hacer esa visita a esos pobres desamparados que nos han recordado con nostalgia?

¿Son estos los sentimientos cristianos que sienten algunas personas? ¿Qué causas son las que les arrastran a hacer lo contrario a lo que son las buenas obras, como es esta de alegrar el corazón envejecido por los años de esos pobres ancianos, ¡aunque sólo sea por unas

AFICION Y FUTBOL

Cinco partidos seguidos lleva perdidos el C. D. Benavente. Y de ellos, dos en "Los Salados". Por ese camino, sin duda alguna, el equipo está abocado al descenso. Las cosas marchan mal y ello ha forzado al entrenador del Benavente a poner su dimisión. Enrique habrá tenido errores (y que levante el dedo el entrenador que no los haya cometido), pero su labor, ingrata y difícil, ha sido siempre desinteresada y plena de entusiasmo.

Nosotros, particularmente, al cesar en su cargo de preparador, le agradecemos las atenciones y deferencias que siempre tuvo para nuestra labor de informadores deportivos.

Limite el entrenador del C. D. Benavente



Recibimos la siguiente nota con ruego de publicación:

CLUB DEPORTIVO BENAVENTE

En el día de hoy, ante esta Directiva, reunida en sesión ordinaria, y por el señor Martínez de Anta, ha sido presentada, con carácter irrevocable, la dimisión de su cargo de entrenador.

Sesión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Manuel Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde, don Manuel Marañón Hidalgo y don Eulogio Martín García, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 8 del actual, adoptándose los siguientes acuerdos:

Facultar al señor Alcalde para conceder un donativo como en años anteriores por la remisión del calendario misionero para 1958 por la Misión de Hanking.

Conceder un nuevo plazo de ocho días a doña Teodosia Rodríguez para que aporte el informe técnico que sobre expediente de ruina de la casa que habita se sigue a instancia de don Gervasio Gil Cepeda.

Que se abone a don Luis María García Saludes la placa anunciadora de su profesión de procurador, que fue destruida por un cable desprendido en la calle de Obispo Regueras.

Aprobar diversas licencias de obras.

Autorizar la colocación de distintos rótulos anunciadores de industrias.

may que extirpar que "divieso" prolífico. Y no sólo están en la parte técnica, sino también en la moral. Hace falta más cariño al club y una completa camaradería entre los componentes del equipo. Deportista debe ser siempre sinónimo de camarada y caballero.

Y un ruego también para ciertos aficionados. Durante los encuentros resulta contraproducente y perjudicial el abucheamiento a determinado jugador (o jugadores) del equipo local cuando las cosas no salen bien o falla en determinadas jugadas. Si el jugador abuchado está luchando con entusiasmo y pundonor, y las cosas le salen mal, no merece la censura (que sirve para ponerle más nervioso y restarle moral), sino el aliento cariñoso que pueda conducirlo hacia el éxito que él busca. El equivocar o hacer mal una cosa es de humanos. Y los jugadores también lo son...

Animos y adelante el C. D. Benavente. Nuestra modesta pluma, hoy como ayer, sigue al servicio y disposición de todo lo que redunde en beneficio del club y de Benavente.

CUBICHI

BUZON DEPORTIVO

Para algunos socios

Mi único deseo en estos momentos ponirme en contacto con vosotros para tratar simplemente de un caso que todos conocéis, pero que a la hora de la verdad no queréis daros por aludidos.

También quisiera hablaros, uno por uno, particularmente... Pero reconozco que sería una labor difícil de llevar a cabo; por eso, aprovecho este "Buzon" para exponeros la idea que todo el mundo debe llevar dentro de sí mismo.

Es una idea clara que debemos tener en cuenta todos los que pertenecemos a una sociedad; en este caso el C. D. Benavente. Con frecuencia oigo en vuestras conversaciones palabras que solo y exclusivamente van en perjuicio de nuestra sociedad deportiva. Si a nuestro juicio me meto en vidas ajenas lo hago con el solo fin de unirlos en un solo cuerpo y ama que contribuya a una mejor unión vuestra y la sociedad que lleva por nombre la ciudad de Benavente.

Reconozco que estáis cansados de ver una y otra vez deshechas vuestras ilusiones, pero reconozco que no hay mal que por bien no venga, y en este caso veo muy bien vuestro deseo de dar un valor positivo a vuestro derecho de exigir; pero también debéis tener en cuenta las obligaciones que todo buen socio lleva consigo.

Es precisamente ahora, en esta

hora difícil del fútbol local, cuando vuestra cuota mensual es más necesaria que nunca; digo vuestra cuota porque yo, socio también, nunca he pensado en dejar de pagar el recibo correspondiente, y también como vosotros he pasado por diablos al ver perder a mi equipo predilecto. ¿Por qué en vez de pensar de esa manera no pensáis en ayudar a vuestro equipo en su hora difícil? ¿Acaso ignoráis que la hora difícil es la actual? No creo en vuestra ignorancia, pero sí así fuera, ¿no os da pena ver morir lentamente a vuestro equipo? ¿Qué corazón!

Arbitro español para el Italia-Holanda

Viena, 15.—La F. I. B. A. ha decidido que uno de los árbitros del encuentro que se celebrará en Milán entre los equipos campeones de Italia y Holanda (baloncesto), sea un colegiado español.—Aflil.

D. POSTE

MERCADO SEMANAL

Caballerías: Mayores, 96; menores, 30.
Ganado de cerda: Cebones, 276; camperos, 16; lechones, 771.
Vacuno: Reses, 230; terneras, una.
Lanar y cabrío, 230; lechales, 37.
PRECIOS Y VENTA
Reses: De 13 a 14,50 pesetas kilo; buena venta.
Cerdos cebones: De 24 a 28 pesetas kilo; buena venta. Lechales: De 175 a 400 pesetas unidad; buena venta.
Mulas: De 450 a 5.000 pesetas; buena venta. Idem lechales: De 300 a 4.000 pesetas; buena venta.
Asnal: De 150 a 250 pesetas; buena venta.

Anuncie en este diario

Rosario Regueras Galende

Descansó en la Paz del Señor el día 13 de enero de 1958, en la ciudad de Benavente (Zamora)

CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus hermanos, María Teresa, Francisco y Fernando; hermanos políticos, Isabel Flores Ruano, Francisca Grande España y Albino Casanova Tebar; sobrinos, primos y su sirvienta María Fozuelo Fidalgo,

AGRADECEN a usted una oración por su alma.

Benavente, 16 de enero de 1958.

COMPANHIA COLONIAL DE NAVEGAÇÃO



SERVICIO REGULAR DESDE VIGO

CENTRO AMERICA

LA GUAYRA-HABANA

MIAMI - PORT EVERGLADES (U.S.A.) (Vía Funchal, Tenerife, Curaçao)

TN "SANTA MARIA"	26 Febrero
TN "SANTA MARIA"	27 Marzo
TN "SANTA MARIA"	26 Abril
TN "SANTA MARIA"	27 Mayo
TN "SANTA MARIA"	25 Junio

Admite pasaje en Lujo, 1.º, 2.º y 3.º clase - Carga general y en frigoríficos

Esta modernísima Turbo-Nave "Galgo del Atlántico" está dotada, en todas sus dependencias, de AIRE ACONDICIONADO-EL PASAJE DE TERCERA CLASE, será ACOMODADO EN CABINAS DE 2, 4 ó 6 PLAZAS Precio del pasaje en 3.ª clase, con camarote, desde 8.000 p's. (más impuestos)

AGENCIA GENERAL EN ESPAÑA:

Montero Rios, 38 **JOAQUIN LOREDO VIGO**
Teléfono, 3225

Concretándonos a nuestra provincia piscícola y en particular a este viejo río Duero, donde tantas veces hemos pasado días maravillosos, en sus orillas o rápidos, pescando al luchador barbo o a la tenaz anguila, nos hace recordar las extraordinarias investigaciones realizadas últimamente por el eminente científico alemán profesor Teichmann, el cual ha conseguido descubrir que los perfumes son la pasión y debilidad de las anguilas.

Naturalmente, el pensar que una anguila pueda experimentar el perfume de una rosa, es extraordinario, sin duda, aunque completamente inútil. Pero se trata de un notable descubrimiento científico de alto interés industrial y zoológico. Está demostrado que las anguilas, en sus misteriosas emigraciones, atraviesan los mares y encuentran, con sorprendente seguridad, determinadas aguas que a ellas interesan, aunque sea al otro lado del Atlántico. Esta incógnita de la orientación ha llevado a los científicos a la hipótesis de la sensibilidad de las anguilas a los olores y también a los sabores particulares de las aguas de una determinada zona. Asimismo se sabía muy poco sobre su reproducción y el porqué lo hacen en aguas dulces y desovan en las saladas, etc., etc.

El profesor Teichmann ha experimentado con sustancias olorosas artificiales para determinar las sensaciones de los peces. Usando el alcohol fenilético, que tiene olor de rosa, ha conseguido una profunda reacción de atracción sobre la anguila. En general, los peces tienen un olfato altamente sensible y sus puntos nerviosos olfatorios muy desarrollados. Además, en el agua, las sustancias olorosas se difunden a gran distancia.

En esta investigación sobre el efecto de los olores en los peces para determinar su orientación, ha encontrado serias dificultades en cuanto a la anguila, ya que ésta rechaza ciertos alimentos en el celo y otros completamente distintos en el desove. Las experiencias se hicieron con cantidades microscópicas de productos olorosos de distintas intensidades diluidos en tubos con agua donde se introdujeron las anguilas, hasta determinar el punto de sensibilidad según la concentración. Los resultados obtenidos demuestran que este animal tiene un olfato superior al mejor perro de caza y, por lo tanto, puede así conseguir la orientación en los mares, eligiendo el lugar que más le agrade.

Mientras el perro tiene una sensibilidad olfatoria cien veces menor que una anguila, el hombre, según otro zoólogo alemán, el profesor Walter Neuhaus, puede sólo percibir un olor concentrado un millón de veces más que el que percibe el perro.

Esto nos hace pensar que será interesante domesticar a una anguila para poder ir de caza con ella. De esta forma no habrá manera de perder una pieza. Claro está que mientras esto pueda realizarse seguiremos disfrutando de esas maravillosas pescadas en El Porvenir y en Charquito intentando atrapar una sabrosa anguila de nuestro admirado Duero.

FUENTESAUICO

NECROLOGICA

El día 13 pasado falleció en la villa de Fuentesauco la que fue encantadora señorita María del Carmen Rodríguez Baz, de 17 años, hija de nuestro querido amigo y corresponsal de IMPERIO en mencionada villa, don Jesús Rodríguez Marcos, y de doña Andrea Baz Iglesias. La desmedida simpatía de que gozaba la finada, unida a la bondad congénita que caracteriza a sus padres, fueron la causa de que el sepelio, que se realizó el día 14, fuera una auténtica manifestación de duelo, a la que concurrieron, con todos los saucanos, la inmensa cantidad de amigos de que siempre se ha visto rodeado el señor Rodríguez Marcos.

Acompañaban al padre de la finada en la presidencia del duelo, su hijo, Jesús Rodríguez Baz; hermano político, Felipe Baz, teniente coronel de Aviación; hermano, Arturo Rodríguez Marcos, inspector del Cuerpo de Policía; don Ernesto Rodríguez de Migué, secretario particular del excelentísimo señor subsecretario de la Gobernación, y sus hermanos políticos, Isalás y Emilio Baz, competentes funcionarios municipales de la villa.

Al participar tan funesta noticia, enviamos desde estas páginas nuestro más sentido pésame a tan entrañable amigo y familia, uniéndolos a su dolor y aconsejándole resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida.

RODOLFO ALVAREZ BENITO

Almaraz de Duero

Un incendio

Un incendio declarado en el inmueble número 5 de la calle Portilla, propiedad de Eduardo Gato Martín, vecino de Almaraz de Duero, causó daños en la techumbre por valor de 10.000 pesetas. La rápida intervención del vecindario permitió la localización y extinción del fuego, evitando su extensión.

Se supone que la causa del siniestro fuera alguna chispa procedente de una chimenea próxima al paraje de la casa.

AQUI, RADIO ZAMORA

PROGRAMA PARA HOY

A las 11,00: Sintonía. 11,02: Resumen de programas para hoy. 11,03: "Titulares de la Prensa", ofrecido por el diario IMPERIO. 11,10: Canciones paraguayas. 11,25: "El termómetro del ama de casa". 11,35: Melodías sincopadas. 11,45: "La hoja del calendario". 11,50: Oyendo a Antonio Amaya. 12,00: "El Angelus". 12,01: Valses de Strauss. 12,15: "Cerrado por asesinato (capítulo IV)". 12,30: "Veinte minutos en blanco", emisión Mistol. 12,50: De todo un poco". 13,00: Selección de películas infantiles. 13,25: Emisión de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. 13,45: "El idolo de oro" (Capítulo XIV). 14,10: Ecos de sociedad. 14,30: Tercer diario hablado para España. 14,45: "Microfonos a la actualidad". 15,10: Canciones por el Orfeón Mexicano. 15,25: "Antena de Cineplaneta". 15,30: Comedias musicales. 16,00: "Dick Turpin" (Cap. XVI). 16,20: Concierto sinfónico. 16,50: Reportaje de actualidad. 17,00: Melodías bailables. 17,30: "La Sal de la Vida", emisión núm. 33. 17,45: Interpretaciones de Lorenzo González. 18,00: "Juana de Aro" (Capítulo núm. XXXIII). 18,20: "Escuchando su música preferida", emisión del oyente asociado. 19,00: Rezo del Santo Rosario, dirigido por el Excmo. Sr. Obispo. 19,25: "Variedades musicales". 19,55: Intermedio. 20,00: Canciones por Carmen Morell. 20,30: Zarzuela. 21,00: "Teatro breve de los jueves". 21,50: Ecos de sociedad. 21,55: "Tres minutos ante el micrófono", por Federico Acosta. 22,00: Cuarto diario hablado para España. 22,15: Música ligera. 22,30: "Medio millón". 23,00: "Pepe Iglesias, el Zorro". 23,30: "Elder Barber". 24,00: Cierre.

LA MAS UTIL, la más práctica la más económica: AGENDA DE LA SECCION FEMENINA para 1958. Puede adquirirla en la Regiduría de Prensa y Propaganda, Plaza Mayor, 2 y General Sanabria 4.